

Univerzita Karlova
Fakulta sociálních věd
Institut sociologických studií
Katedra veřejné a sociální politiky

Hodnocení konzultanta diplomové práce

Název práce: **Implementace Strukturálních fondů na Frýdlantsku, srovnání s Finskem**

Autor: Jan Marek

Konzultant: MUDr. Petr Háva, CSc.

V Praze 7. února 2006

Jan Marek si zvolil téma v návaznosti na své dosavadní praktické zkušenosti na úrovni lokální veřejné politiky a velice zdařile také ve vztahu ke svému studijnímu pobytu ve Finsku, který takto dokázal efektivně využít i pro diplomovou práci. Tato zdařilá volba mu umožnila vytvořit poměrně hluboce pojatou analýzu sledované problematiky, včetně vzhledu do problémů, které by snadno mohly uniknout.

Autorovi se podařilo splnit stanovené cíle práce. Zajímavý poznatkový přínos práce se vztahuje k cíli, který se zabývá vzájemnými vztahy při praktickém uplatnění principů Strukturálních fondů, teoretických východisek regionálních politik, národními rozvojovými dokumenty a aktuální situací v regionech. Jde o několik dimenzí, shrnutých v závěrech práce: (1) srovnání situace v ČR, kde nejsou podle závěrů práce tak rozpracované rozvojové strategie jako ve Finsku, což na jedné straně otevírá regionům prostor pro větší flexibilitu ve vztahu k potřebám, ale zároveň také prostor pro formulaci ne zcela potřebám odpovídajících programů. (2) potvrzení hypotézy o obtížnější dostupnosti prostředků Strukturálních fondů (SF) pro nejvíce postižené regiony v důsledku jejich příliš omezeného potenciálu tvorby projektů. (3) Administrativní proces SF je komplikovaný a průběžně měněn (časté změny pravidel i formulářů). (4) Ve Finsku jsou specializovanými agenturami organizace zakládané obcemi či regiony, zatímco v ČR jde o obchodní společnosti. (5) Problémem je monitoring, tj. hodnocení přínosů, důraz je kladen na účetní kontrolu. (6) Celý proces se ukazuje pro nezkušené neproniknutelnou bariérou. (7) autor zvažuje jiné způsoby financování (ex post) až podle dosažených výsledků a další východisko spatřuje podmínkách krajů v ČR ve více aktivní, integrující a podporující roli krajů.

Práce celkově představuje zajímavou analýzu procesu implementace SF, s využitím mezinárodně srovnávacího přístupu a založenou na uplatnění metod analýzy veřejné politiky.

Poznatkový přínos této práce může být využit jak v akademické sféře, tak i ve veřejné správě, jako reflexe některých aspektů implementace SF.

K některým nepřesnostem. V celé práci se vyskytuje poměrně značné množství drobných překlepů nebo chybějících spojek. V části 9.2.1 Hlavní aktéři implementace SF na regionální úrovni (na str. 112) jsou ve druhém odstavci uvedeny odkazy na zákony č. 120/2000 Sb. a 248/2000 Sb. V této souvislosti je více odpovídajícím odkazem samotná Ústava (článek 99). Namísto zákona č. 120/2000 Sb. byl zřejmě na mysli zákon č. 129/2000 Sb, o krajích.

Práci navrhuji hodnotit i přes velké množství překlepů jako výbornou pro její celkový poznatkový přínos.